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„A l'cngerpart“ szeptember haván 
napjaiban egyik cikkéhen közölte "' 
i'árme? éré vk nyilatkozata: a halotthamvasztó 
kérdő: -• dolgában. A podeszta akkor a halott­
hamv ■ ás rajongó hívének vallotta inágát ki­
jelentve, hog annak Fiúméban való létesítését 
elsősorban is egészségügyi szempontból tartja 
kívánatosnak.

Azután elmondotta, hogy a város már 
r g tervezte a halotthamvasztó fölállítását, de 
a dolog azon feneklett meg, iiogy 'a kor­
mány a város föliratára azt válaszolta, hogy 
maradjon szénen nyugalomban, majd ha eljön 
az oe e. fi maga fogja erre Fiúmét felszé.iitani. 
Ma a./, mban még nem érett meg a halottba ol­
vasztás ügye.

Ez a válasz természetesen „tudom imil 
"• b ictt* .1 azóta Fiume csakugyan nagyon nyu­
godtan viselkedett a kérdésben s nem zavarta 
még a podeszta álmát sem az, hogy ha meg log 
halni, nem por és hamuvá válik; amiből tc- 
remtavc mi isemuket Adumat, hanem az ő po- 
desztai teste is átmegy a bomlási processzu­
son, amelyre lehetetten, hogy a civilizált ember 
undorral ne gondoljon.

Fiúméban nemcsak azért kell halottham­
vasztó, mert egyszerűbbé teszi a temetkezést, 
fölöslegessé válik vele a sírhelyváásárlás és a 
sok temetési ceremónia, amelyből egész sereg 
temetkezési vállalat élősködik.

Fiúméban egészségügyi szempontból sür­
gősen életbe kellene léptetni a lángbatemetés 
intézményét s ennek érdekében az akadályokat 
minden eszközzel el kellene hárítani. Mert 
Fiume határozottan az epidémiák városa.

Nem múlik el év, hogy Fiúméban vala­
milyen járvány ne keringjen, sőt az utóbbi esz­
tendők majdnem mindegyikében pusztított 
a tifusz-cpidémia. Ez már veszedelmesebb faj­
tája a járványoknak s ennek az eredő okát 
éppen a temetőben találjuk meg.

A városi hatóság eddig nem tudta meg­
állapítani, hogy a fiumei ivóvíz időszakonként 
való megfertőzésének mi az oka s nem tette 
még tanulmány tárgyává azt sem, hogy mikép­
pen lehetne egyszer s mindenkorra véget vetni 
annak a veszedelemnek, amely ivóvizünket 
örökösen fenyegeti. Pedig könnyű volna kons­
tatálni a baj eredő okát. Csaknem bizonyos, 
hogy a Zvir-forrás vizét a temetőn átszürődő 
talajvíz inficiálja.

a!<>s h it, ha azt akarjuk, hogy az örökös 
edidémiák ne ismétlődjenek többé, hogy a la­
kosság, mikor vizet iszik, ne g mdoljon 
rettegéssé! e. . hog/ hátha most i.v.sz,« a ha-
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Persze a halotthamvasztó dolgában n .. 
fog must sem állást foglalni a vaos. Művek 
is i Hiszen ez nem tartozik az autonómiához. 
II szén csak az egészségügyi viszonyok java - 
ásni célozza a halotthamvasztó.

Elszomorító dolog, hogy nálunk a halott- 
iiamvnsztás eszméjének még meg kell vívnia 
c óbb a harcot a konzervatív uralommal és a 
papság erőlködésével. Ezek fölött rég nani- 
rendre térlek külföld küblimmé;. . s' nincs 
modern európai ország, ahol a haló hamvas z- 
lás sajnos csak 1 akii I táti ve — érvényben 
nem volna.

Nálunk előbb a törvényhozás eié kell 
vinni az ügyet s a linlotiirolvasztást kizáró 
paragrafust keil megváltoztatni a törvényhozó 
uraknak. Vóléban a mostani poriam ver szel­
lemi nívójára vall az a körülmény, hogy mind­
máig nem akad egyetlenegy honatya sem, aki 
szói emelt volna ennek érdekében és megin­
terpellálta volna az érdekelt minisztert.

Fiúmét tehát nem étheti a vád. Ebben az 
esetben megtette a kötelességét s ha rajta 
múlott volna, ma m.tr lángba temetnék az 
embereket Fiumébau. Azonban mégis van egy 
megjegyzésünk. Fiume ugyanis tizenhét próbás 
renitens város. Miért nem fordul a halottham- 
vasztás dolgában felirattal a parlamenthez, 
miért nem szólaltatja meg képviselőjét ugyan­
csak ott és miért nem szorgalmazza a parlament­
nek az állásfoglalását?Azt hisszük, hogy a fcl- 
viiágoeodottság kétségtelenül győzne a sötét 
klerikalizmus felett. S Fiúménak elégtétele 
volna, hogy az ő érdeme az, hogy Magyar- 
országon a halotthamvaszlás eszméje diadalra 
jutott. Esnél nagyobb dicsőség nem is érhetné 
a magyar koron* gyöngyét.

(f. o.)

— Kivietli áruk Mexikóba. Egy angol 
kereskedelmi jelentés szrrint a következő árúk­
nak van jó piaca Mexikóban : Mindenféle ga­
bona, fa, bútor, len- és jutazsák, minden fajta 
vas-, acél- és rézáru, mész és cement, olaj 
aszfalt, szén és ki iksz, üvegáru és üvegpalack 
porcellán és agyagátu, gyapotáru < -
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Olaszország erősen készülődik — Írja — 
kiépíti fio lája és hadseregét és ne ti is titkol­
ja e nadikeszülódés célját. Bizonyos, hogy ma 
is, mint inai régiói fogva, a dalinál partvidék. 
Isztria és Dalmácia birtokára vágyódik. Az. 
olasz hadvezetésig néhány év alati sok millió 
kori mát kökott hadicélokra ; megnagyobbította 

ft, harm ne m 1 go.-ona költséggel ha 
; ikö! v epiti I, M ranóoan, tiz kilométer­

nyire a' osztrák határtól torpedó állomást ren­
dezed be. A határon mindmegannyi uj erőd.

Evzcl szemben Magyarország-Ausztria is 
készülődik. A határra rengeteg csapatot küld­
tek, uj hegyi csapatot szerveztek, néhány ki­
tűnő hatái erődöt es két torpedó-áiloiuást éni- 
tettek. 1

De másképp van ez a tengeren. Az o asz 
hajóhad sokkal erősebb : nyílt tengeri csatában 
biztosait tönkre tenné a magyar-osztrák flottát. 
Ezért háború esetén a magyar-osztrák hajóhad 
csak védelmi harcra szorítkoznánk.

A trieszti kikötő nincs védve. Trieszt i 
tengerpart leggazdagabb városa és hadászati 
nézőpontból legértékesebb pontja. Az o.asz 
hajóhad a legrövidebb utón a város előtt te 
rém hét, fosztogathat, sarcolhat és partra szál­
lított csapattal a fontos vasúti csomópontot 
elfoglalva, megakadályozhatja a forgal mat 
Becs és Budapest összeköttetését a pólai fő- 
hadikikütővel.

Ezért a hadügyi kormány a trieszti ki­
kötő erődítését tervezi. Hogy a város kéréské­
nt ed el mi kikötőjének fejlődését ne gátolják, az 
erődöket nem akarják a parton építeni, de az 
öböl legkeskenyebb helyén, Gradó és Punta- 
Szalvatore között a szárazföldön és a ten­
gerben.

A terv szerint négy páncélerődöt építenek 
Egyet Gradónál és Punta-Szaivorenél a parío n 
s a kettő között az öbölben a parttól és egyú 
mástól körülbelül hét kilométernyire a tengerbe 
épített szigeten a másik kettőt. A páncélcrő - 
döt a tengerben beloiszigelre építik. A legény - 
ségi lakást, lőpor- és töltés-raktárt, s néhait-' 
torpedó-vető készüléket a viz szi.ic alá építi!;. 
A viz fölöd kimagasló páncéltoronyka messze 
hordó ágyukat tesznek és összekötik szánó, 
tengeralatti aknával.

Egy efajta erűd kevesebbe kerül, ml 
egy modern páncél hajó, s a kikötő vedé: iú. ■ 
több h iszi:.ü látják. F,neszt a tenget 

. s a kiioü'őbe.i:n védve 
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nycn arra a sorsra jut. mint az orosz flotta 
PortArlurban. A trieszti öbölben a páncélerő­
dök mögött védve van az ellenséges tü: elől, 
s allwltfas percben az erődök közön kicnz- 
het 1 nyílt tengerre, s megrohanhatja az ellen­
ségei

újdonságok!
— A kormányzó beteg. Nákó Sándor 

gróf, fiumei kormányzó, mint érkcülünk beteg. 
A kormányzó résztvett Budapesten a Win- 
dischgrátz-Széchényi esküvőn s ott meghűlt. 
A meghűléshez a gyorsvonat sleeping-car-jában 
újabb áthülés járult s Így néhány napig a szo­
bát kénytelen őrizni. Egyelőre audenciát sem 
ad.

— Montecuccoü tengernagy Fiúmé­
ban. Monlecuccoli tengernagy ma délelőtt 10 
órakor a been gyorsvonattal érkezett Fiúméba. 
Az állomáson fogatatására megjelent a hadi- 
tengerészet1 akadémia küldöttsége és a száraz­
földi hadieró kep.iseléje, A vasutréí egyenesen 
a „Lscrema" hadiyachthoz hajtatét!.

— Hajószereacsétlenség Voloscáoan. 
Két hajóstársa>,konkurrenciája komoly bal­
esetet idézett elő tegnap este a voioscai mó­
lónál. A senji hajóstársasá® „Petar Zrmski* 
nevű gőzöse é, az Ungaro-Croato hajóslárst- 
ság „Istriano“ hajója a legélesebb harcot foly­
tatja egymás eilen, hogy melyik tud több utast 
fogni, s hogy melyik jár gyorsabban. Harc 
közben pedig válogatott kellemetlenségeket okoz.
A harc azonban tegnap este nagy veszedelmet 
okozott Manovrálás közben az „Istriano" úgy 
odaszoiitatta a „Petar Zrinski“-t a voloscai 
mólóhoz, hogy annak oldala a vizvonalon alul 
kilukadt és csavarja is eltörött. Az „Istriano* 
pa mesnoka weg a szokásos segítséget is 
megtagadta az erősen megsérült hajótól, úgy 
hogy azt a „Klotild* gőzös vontatta he a fiu­
mei kikötőbe. A „Petar Zrinski" must az Ada- 
mich-móló mellett áll, s a gőzszivattyuk dol­
gozlak. hogy a sok beömlött vizet eltávolit- 
hassák. A tengerészeti hatóság vizsgálatot in­
dított annak kiderítésére, hogy t:i okozta a sze­
rencsétlenséget A két hajó parancsnoka any- 
Ityival is inkább hibás mert már gyakran for­
dult elő köztük kisebb-nagyohb karambol. A 
tengerészen hatóság helyesen cselekedne, ha 
kissé nagyobb gondot fordítana a kis magán 
'ássaságokra, hogy kisded játékukban nem fe­
ledkeznek e meg az utalok biztonságáról ?

*

Itt említjük meg, hogy a tengerészeti 
hatóság „Előre" gőzösét ina reggel Spalatúba 
rendelték. Állítólag egy vitorlás hajó járt sze­
rencsétlenül. Ezt a hirt fentartással közöljük, 
mert a késő délutáni órákig nem volt alkal­
munk ellenőrizni.

— Rappveseiitanza. A városi képvi­
selőtestület tegnap délután 6 órakor VYo Fe­
renc dr. polgármester elnöklésével ülést tartott, 
amelyen 37 városatya vett részt.

A jegyzőkönyvet Kuscher és Thierry hi­
telesítik.

Az elaök elparentálja Descovich Henrik 
Antalt, aki 82 éves korában elhunyt, ö is élénk 
részt vett a város közelében és 1877-től 
1898-ig tagja volt a rappresentanzának. A pol­
gármester indítványozza, hogy a rappresen- 
tanza levélben fejezze ki részvétét az elhunyt 
özvegyének.

Ezután a Villa Giuseppe megvásárláta 
dolgában teendő lépésekről tesz jelentést. A 
főhercegi jószágkormányzóság beleegyezett 
abba, hogy a város az 1.2C3,C00 koronái vé­
telárat két 6C0.C0 koronás részletben fizethesse, 
az első részletet nyomban a megvétel után. A 
pénzügyi bizottság jelentése szerint azonban a 
város nem tudja ezt a részletet sehonnan elő­
teremteni s ezért ő és a város képviselője arra 
kérte a főhercegi jószágkormányzóságot, hogy 
20 részletben fizethesse, amelyeket azután a 
telek parcellázásából származó bevételekből le­
hetne fedezni. Indítványozza, hogy a rappre- 
sentanza kérjen 1908. március 1-ig újabb ha­
lasztást, miután akkora rendezni lehetne a meg­
vásárlás ügyét.

Bacich dr. interpellál egy fölirat dolgában, 
amelyet a város Mayiänder dodeszta idejében 
intézett a mag ar parlamenthez. Ez a tiltako­
zás egyenes felhívás volt a 15. es 16. parag­
rafus ellen, amelyek úgy intézkednek, hogy a j

polgárok kötelesek megjelenni olyan bíró előtt 
is, aki magyarul beszél. Javasolja, hogy ez 
ügyben Írjanak fel a kormányhoz. A podcszta 
azonban kijelelni, hogy ezi egy interpellációval 
is meg lehet csinálni.

Ezután megint Bacich dr. beszél az olasz 
nyelvű katedra felállítása dolgában. Az előadó 
kiadja az ügyet az iskulaianácsaak. A kérdés­
hez hozzászól Beilen Adrás dr. alpolgármes­
ter is.

Simla e hó 18-án tett javaslata dolgában, 
amelyben a bárkások és halászok részére egy 
kis mólónak a létesítését kérte a petróleum ki­
kötőben, elhatározták, hogy az ügyet a tenge­
részeti hatóságnak fogják átadni. Hozzászól a 
kérdéshez Ossoinack, Bruss, Sirola, valamint a 
polgármester.

E/utan adminisztratív ügyeket intéztek el. 
Ezután következett volna a mulatóhelyek zár­
órája dolgában beérkezett felszólalásoknak a 
tárgyalása.

Bacich dr. indítványára a kérdés tárgya­
lását a jövő ülésro halasztottak cl.

Az ülés ti óra 40 perckor ért véget.
— Térzene. A 79. gyalogezred zenekara 

holnap délben az Adamich-téren térzenét ad.
— Comunalc színház. Ma este kerül 

s ínre először Rossini „Sevillai borbély* cimü 
operája. A szereposztás a kővetkező . D’AI- 
maviva gróf — Gudonc József. Don Bartolo 
— Dei Bianco A'bert. Rosina — Moretti 
Stefa ni Gina. Figaro — Caratelli Mariano. 
Don Basilio Baldelli Artur. Fiorello — Pala- 
riceo Achile. Az előadás A. berietbea megy és 
este fé! 9 órakor kezdődik.

— A Károlyváros-knini vasút tör­
vénytervezete. Ausztria szemmel láthatólag 
siet azzal, hogy a kiegyezésnek reá nézve be­
cses vívmányait mielőbb parlamenti utón is 
biztosítsa. Tegnap került az osztrák rajxrát elé 
* dalmát vasutak kiépítésére vonatkozó tör­
vényjavaslat, mely a következőképen hangzik:

1. §. A cs. és k. kormány és a magy. 
kir. kormány megegyeznek egy uj rendes 
szabványú vasúti vonal létcsitéséoen, mely

a) Rudolíswertból Mö Hingen át az or­
szághatárig és Onnan Károlyvárosig

b) Ogulintól vagy a Károlyváros-fiumei 
vonal egy más alkalmas pontjától az ország­
határáig és

c) onnan Krím állomásig halad. A két 
kormány gondoskodj fog arról, hogy az emlí­
tett vasúti vonalaknak az illető államterületeken 
fekvő részeinek építése még az ]908. évben 
megkezdessek és az a) alatti vonalak legké­
sőbb 1910 október havában és a h) alatt eni- 
i'tett részek legkésőbb 1911 december havá­
ban befejeztessenek.

2. §. Az összes uaimát vonalakon a tari­
fa csop- rtok úgy alakulnak, hogy az árufor­
galom Magyarországon és Ausztriában egyfor­
mán kezeltetik. Éppen ezért a magyar össze­
kötő vonalakon is a paritásos kezelés lesz ér- 
vényber a Dalmáciába szóló küldeményeknél.

Az osztrák államvasutaknak go.idjuk lesz 
arra, hogy a tarifamérséklés, amelyek a dalmát 
vonalakon a kikötői kötelékekkel engedélyez­
tetne',., hogy azok a dal mát-magyar határ­
vonalakon is érvénybe lépjenek. Ez ügyben az 
államvasutakkal és a délivasuhal tanácskozás 
hívandó össze, hogy a versenyviszonyoknak 
megfelelő tarifaemelés biztosittassék. A jab- 
lunka—tescheni vonat második vágányának ki­
építése és a közbeeső állomáso- és Teschcn 
állomás kibővítése nem kezdhető meg mielőtt 
a rudolfwerth—károlyvárosi vasutösszeköttetés, 
vagy Ogulintól, esetleg más alkalmasabb pont­
ból Kninig terjedő károlyváros—fiumei vonal 
kiépítése kezdetét nem vette,

— Nagy szénszállítmány. Tegnap ér­
kezet kikötőnkbe Liverpoolból a „Veria" an­
gol gőzös, amely nagy szénszállítmányt kozott 
a Magyar- Hoivát hajóstársaság részére.

— A Pick és Winterstein cég átala­
kulása. A Pick és Winterstein cég, melynek 
Fiúméban is van fó:ktiz!ete, egyesült a Kusch- 
ntzky és Grünhut technikei céggel az egybe­
olvasztott üzletek részvénytársaság formájában 
folytatják nagyki terjedésű üzleteiket. Az uj tár­
saság e hó 19-én : lakúit meg Budapesten 
„Standard technikai kereskedelmi részvénytár­
saság“ cimen. Az alaptőke 1 millió 5C0 ezer 
korona. Az igazgatótanácsba beválasztanak :

Pick Ernő, Dr. Winterstein Károly, Kusch- 
nitzky Bertalan, Grünhut Károly, Dr. Bronnck 
Ottó, Schönfeíd Zsigmued és Abojiyi Arthur. 
A felügyelő bizottság tagjai lettek : Szatmári 
Mór orsz. képviselő, dr. Rózsavölgyi Manó es 
Strasser Gyula.

A két fuzionált cég eddigi üzlettelepei 
v; ianiint a Pick és Winterstein szentpétervári 
fiókja kilön osztrák részvénytársasággá ala­
kultak e hó 18-án Becsben. Az utóbbi társa­
ság alaptőkéje csak 1 millió korona.

— Róma tengeri kikötője. Az. egyesült 
Olaszország nagyszerű emlékünnepre készül 
191 -ben. Róma, mint a modern Olaszország 
fővárosa, ütvén éves jubileumát fogja megüim. 
Minthogy pedig ezalatt az ötven év alatt a né­
pek versenye gazdasági téren volt a legerősebb, 
most azon fáradoznak hogy az ünnep keretei 
között lehetőleg az ország gazdasági ha­
ladását fejezzék ki. Ebből az alkalomból íöl- 
elevenitették azt a tervet, amely Rómát tengeri 
kikötővel akarja megajándékozni. „Nuovu An­
tológia szerkesztője a következő pontúk sze­
rint ismerteti az érdekes tervbői szál máz* 
hasznot. 1. Népfürdők létesítése a tengerparton. 
2. Olcsó lakások a középosztály számára. 3. 
Nyaraló telep. 4. Téli klimatikus tartózkodó 
hely. 5. Kereskedelmi és hajózási középpont. 
6. Ipa i vállalatok, melyek a kikötővel kapcso­
latosan keletkeznének és a munkás-osztály bé­
rcnek emelkedését, Olaszországnak és Rómá­
nak pedig gazdagodását eredményeznék. A fő­
várostól mindössze huszonnégy kilométernyire 
épülő kikötőhöz villamos vasút* vezetne, ami a 
közlekedés olcsóságát és gyorsaságát biztosi­
tana. A kik a teiv megvalósításán iái adóznak 
ennek keresztülvitelétől nem kevesebbet varnak, 
minthogy Rómát a modern viszonyoknak meg- 
leleiőleg atalakitja. A kikötő mindenesetre jó 
hatással lesz Olaszország kereskedelmére. A 
kikötő létesiiése azonban csaknem legyőzhe­
tetlen nehézségekbe ütközik. Már a középkor 
pápáit, sőt a római császárokat is foglalkoz­
tatta az a gondolat, hogy Közép-Olaszország 
nyugali partvidékén, Rómához közel kikötőt 
teremtsenek, ele a természeti akadályok elől 
kénytelenek voltak meghátrálni.

— öngyilkosság. Egy héttel ezelőtt 
Fiúméba érkezett egy Schein Adolf nevű ke­
reskedősegéd, aki legutóbb Lussinpiccolóbaa 
volt alkalmazásban. Állás után jött Fiúméba, 
de a szerencse nem kivezeti neki. Mmoenütt 
elutasították. Végre elkeseredésében tegnap le­
ugrott egy ház harmadik emeletéről és ször­
nyet halt.

— Gyorsírók figyelmébe. Felkére nek 
mindazon gyorsírók, akik már eddig jelent­
keztek, hogy f. hó 24-én, vasárnap délután, 2 
órakor a Társadalomtudományi Kör helyiségé­
ben (Circolo di studi scciali) Via Fiumara 2. 
sz. 1. em. a Fiumei Magyar Gyorsírókor ala­
kuló közgyűlésén megjelenni szivet kedjenek.
A gyorsírás iránt érdeklődők és vendégek is 
szívesen láttatnak.

— Népgyiilés a drágaság eilen. A
fiumei szocialista párt végrehajt* bizottsága 
vasárnapra népgyülést hivott össze, melyen a 
drágaság ellen fog állást foglalni a fiumei 
munkásság. A népgyiilés vasáraap reggel 9 
órakor lesz a Zichy-téren.

— Birokverseny a Deák szállóban 
A Deák szálló nagytermében vasárnap délutáa 
fél 5 órakor «agy birkózó verseny tesz, melyet 
a fiumei atlétikai klub tagjai rendeznek. A bir­
kózó verseny iránt már nagy az érdeklődés. A 
budapesti sportegyesületek külömbözö érmeket 
küldtek, melyekkel a győztes amatőrbirkózókat 
fogják kitüntetni.

— Verdi hangverseny lesz vasárnap 
este a Magyar Vendéglőben, amelyen az is­
mert olasz zene- és énektársaság fog hang­
versenyezni.

— Mozgófényképek. Az „EdisonMevem
(Fiumara 2. sz.) legújabb műsora: A meg­
növelt ón. — A fészekrablók. — A nővér. — 
Pompeus megtréfáltalása.

x Dr. Keszthelyi Péter orvos, aki ez 
időig Szásákon folylatta orvosi működését, 
lakását november hó 1 -tői Fiúméba, Corsia 
Deák 30, (Ossoninack-féle ház) I. emelet he­
lyezi át.
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— Az Anyakönyvi hivatal áthelye­
zése. Az állami anyakönyvi hivatal helyiségeit 
a Via Andrássy 8. szám alól, a kormányzóság 
épületéből e hó 11-én a Via del Porto 1. st. 
jlsi emeletére helyezte át.

— Az Ungaro-Croata fiúmé—abbaziai 
járatai. A Magy^r-horvát hajóstársaság a napi 
járatokat a fiúmé—abbaziai forgalomban ■#- 
vem bér 1-től leszállítja, még pedig oly módon, 
hogy Fiúméból reggel 7 órakor indul az tls6 
gőzös, az utolsó indulás pedig délután 6 óra­
kor. Abbáziából reggel 8 órakor indul Fiú­
méba az első gőzös, az utolsó pedig 7 órakor. 
Az „Istriano“ járatait továbbra is fenntartják. 
A gőzös Fiúméból 9 30 cs 1 L30 perekor, dél­
után 2 30 és 4 30 perekor indul, Abbáziából 
pedig délelőtt 10 30 és délután 12 30, 3 30 és 
.V30 órakor indul Fiúméba.

— Barea Jenő kitűnő zenekara, amelv 
minden este a De la Vilié kávéházban hang­
versenyez, egy kitűnő taggal Lakatos József­
fel szaporodott, aki gordonkán kiséri a zene­
kart, de csténkint szólóban is huzza a szebb- 
nél-szebb magyar nótákat. A jeles eigányzene- 
kar megérdemli a magyar közönség részéről a 
támogatást.

TflllMT. M TELEFON.
A képviselöház ülése. 

Visszavándorlás.

Újabb kilépés.

Újabb földrengés Calabriában. 

Taft a német császárnál.

A képvtselöház ülése.
BUDAPEST, nov. 23. A képviselőház 

mai ülésén Ndvay Lajos elnököl. Délelőtt 10 
órakor nyitja meg az ülést.

Földes Béla előadó beterjeszti az egy 
szakaszos törvényjavaslat bizottsági jelentését.

Ezután az interpellációkat olvassák fel. 
Köztük van Polonyi Géza volt igazságügyi mi­
niszternek az önálló nemzeti bank ügyéről 
szóló interpellációja is.

Lengyel Zoltán indítványt terjesztett be az 
önálló nemzeti bank dolgában. Kijelenti, hogy 
a bankszabadalom 1910-ben lejár s ha akkor 
meg akarjuk csinálni az önálló nemzeti bankot, 
akkor most kell az előkészíteni. Kéri a Házat, 
hegy tűzze ki erre vonatkozó indiiványát.

Wekerle Sándor miniszterelnök válaszol 
Lengyel Zoltánnak. Kijelenti, hogy nincs kifo­
gása az ellen, hogy az indítványt tárgyalják, 
de csak akkor, ha a függetlenségi pártnak az 
önálló nemzeti bankról szóló javaslata is napi­
rendre kerül. Lengyel — mondja Wekerle 
miniszterelnök — nyitott ajtót dönget, amikor 
most ez ügyben fölszólal, mert hiszen a füg­
getlenségi párt ugyanazt akarja, amit ö s igy 
csupán csak az időpont dolgában vagyunk más 
nézeten. A kiegyezést december 31-cig kell ten- 
gya Ini,

Kossuth Ferenc kijelenti, hogy nem adott 
fel semmit a függetlenségi párt elveiből. Nem 
akar versenyre kelni, hogy hüzöttük melyik 
menti meg a hazát.

A Ház elhatározta, hogy nem fogja tár­
gyalni Lengyel indítványát.

A függetlenségiek tapsolnak. A szavazás­
nál csak a horvátok szavaztak Lengyel indít­
ván ya mellett

Ezután az önálló vámtarifa folytatólagos 
tárgyalása következik. A horvátok beszélnek a 
javaslat ellen, de a 12. és i3. szakaszt a Ház 
elfogadta.

Visszavándorlás.
BRÉMA, nov. 23. Nevvyorkból érkező 

jelentés szerint rengeteg azoknak a munkások- 
11 a száma, akik vissza óhajtanak térni ha­

za ukba, A „Main“ Északnémet Lloyd gőzös 
te. nap 2400 visszavándorlóval indult el Bréma 
f elé.

Újabb kilépés.
BUDAPEST, nov. 23. Lipthay Sándor 

Ráckeve országgyűlési képviselője ma bejelen­
tette kilépését a függetlenségi pártból.

Újabb földrengés Calabriában.
BRANCALEÖNE, nov. 23. Tegnap dél­

után 3 óra 10 perckor újabb erős földrengés 
volt a környéken.

Taft a német császárnál.
PÁR1S, lov. 23. A ,,Petit Pilisien“ je­

lenti, hogy laft amerikai hadügyminiszter meg­
hívást kapott a német császár látogatására.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes pél­
dányai kaphatok a „Globus“ hirlapelarusitó üz­
letben, Vincenzo de Dcmini-utca. — Az Ivancich- 
féie hirlapelarusitó üzletben. — A ni. kir. 
dohánynagytozstieben, Piazza Elisabetta. — Ca- 
pudi Rcmuaído likörüz eteken. Deák Corso. — 
Devescovith Giov. trafikban. Ríva Szápáry. — 
Barbis Giov. trafikban, Via Adamich es kiadó- 
hivatalunkban.

Felelős szerkesztő: Murai Jenő 
Szerkesztő : Korcrmáios Tlándor 

Kiadótulajdonos :
,.d TENGERFART'' lapkiadó vállalat.

itEHíBELffii Bükit
RÉSZVÉNYTÁREASÁG 

ADRIA TÁLOTÁ FIUKÉBAN ADRIA PALOTA 
bEtéthönpuEli es fsipcszrniiáh utón

5cc netto kamatot
térit nug feleinek.

I A jujPíiéiiailót a tank tmnaga viseli.

BRAZAY.SOSBORSZESZ 
FOGKRÉM A LEGJOBB*

fSBfiseüi:

Ded akin László
Első fiumei magyar • '•hóiy es 

fodrász terme az AUi\;.

Mlönbejarníü női fodrdszteremmel
végez hajmosást, andolirozást minden­
nemű divatos fésülést és hajmunkát, ma­
nikűr és pedicure munkát az üzletben 

és házhoz járva jutányos áron.

KB

Y AR1ETE 1MERNAZ10MLE
Esténként k.váló művészierők fellépte

Via fllessandrina 3. tkf m- Hezüeíe ti őrskor.

Registrátor
szorgalmas, törekvő, szolid fiatalember, aki a 
magyar s német Írásban és szóben bírja azon­
nali felvételre kerestetik a fiumei cacaó- és 
csokoládégyárr.ál. Ét tekezés délelőtt 11-12 óláig.

riwIesyssöi^
FÖ ZÉSRE-ß ÜTÉSRE 
* KIRANTASHOZ
&*£>% —

PO DK © tiKI K&§ g^OßCOÄß,
KÖNNYŰ EMÉ5ZTHETÖSÉGÉÉRT

ORVOSILAG AJÁNLVA
CSAK E VÉDJ EGYGYEW

ELLÁTOTT CSOMAGOT 
• !! FOGADJUK ‘A ELÜ

Leghatásosabb, legolcsóbb és teljesen ártalmatlan
FERTŐI LEN TŐ SZER a Dr. Wittiin-féle világhírű —— —

„DESODEROL-ZETA.“
Et uj találmányu szer pótolja -i !ysolt. naftalint. karb It és feleslegessé teszi az összes

vedig ismert rovarirtó porokat.
HocnHíiml 7pfnu tisztítja a levegőt beteg- és gyermekszobákban. 

„UGdUUvl Ul LGld megóv fertőző betegségektől.
Desodcrol Zßtä“ me9öii a Mlönibüző betegségek csiráit, baktériumokat és

v bacillusokat.
Hocnrlpml kipusztit minden rovart, úgy int svábbogarakat poloskát.

„UC3UUCI Ul LOld molyt, hangyát és azok fészkeit.
nPQnrWní 7pfa‘í megszabadít patkány és egerektől.

„UCOUUCI Ul LGla szagtalanít istáló .at, árnyékszékeket, egyéb bűzös helyisé­
get és tárgyakat,

Npllliiln7hptlpn a haztartásban, nőknél és gyermekeknél testi ápolásra. 
llvlIxulUfclIuilull orvosoknak kórtermekben, iskolákban, laktanyákban, vendéglők­

ben, kávéházakban és magánlakásokban.
FflVPfliili rtVQ7Pr fen,izö betegségek terjedésének meggátlására, egyetlen gazda 
uyjt5UUI1 és állattenyésztő sem nélkülözheti. Biztos szer a sértósvész

és lepfene terjedésének megakadályozására.
Utolérhetetlen hatású, permetezés módjára a peronoszpóra és bármilyen más név alatt 

ismert övényt pusztító rovar, hernyó és gombák ellen.
Gabona magvak elvetés előtt „Des.Merői Zeta“ oldatban való pácoltatásuk esetén féreg­

mentesek maradnak.
„DESQQEROL“ vegyi termékek gyárainak magyarországi vezérképviselete!
Telefon. 4 BUDAPEST, Akadémia-utca 15. sz. > Telefon,

SKT Raktár: FIUME, GRAF A. RÍVA CANALE 8. Telet 622. "Wi
IW- I ESSÉK KÉRNI ANTI SZEPTIKUS D ESŐDÉRŐL SZAPPANT, -m
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Magáruk kedvei lakhelye.
OLCSÓ ÁRAK.

Eui&ii-i ÉS poilíou kiSMigtiÉ.

Fürdő a házban.

V i! 1 a nyvi 1 ági t á s

i berendezett ház 
Hír -s konyha, 

létyeii leszállít.itt

.pl’! rtMMt un, 
üs, li Albcrr.

K ' ■ '--Wr-* ,T- ;«v'A- . ..AiwirtLííiu'^ÍKíAv■>-.

Pensió
Volosca (a móló melleti)

A legszebb és iog'V; lymmassbb 
otthon Volorsában. 

Figyelmes k;>y-ugatás.
mr !Méi*- '-Tr-1 tő ráír-.HOnj» * i kC. 1 \J • t * . . ».tii . . .

◄i-^TK-rv g :
A DREHER AMTAL-féio íveseit sörgyárak részvénytársaságának

(gyár Budapes:-tióbüiiya) FIU.V1EI FŐRAKTÁRA.
TELEFON SZÁ-A 223IRODA: ŰRMÉNYI-TER 6. — JÉGGYÁR: CANALE-UrCA, Sleinma in-;iáz.

4TA SÖR H9@
Orvosok által ajánlott gyógy-to hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palackot tartalmazó eredeti ládákban 
érkezik frissen a gyárból. — fizeti kitűnő sörön kívül állandóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, V*, V; 

cs 1 hl.-es hordókban és 50 fél literes palackot tartalmazó eredeti ládákban.

Balten liáfe is törfánik siállítás.Vendéglősök rendelésre barna dupla malaía sört is kopnok. 3>=H B
DETAIL ELÁRUSITÁS: minden jobb fűszer- és csemege-üzletben

MINDENKOR FRISS CSAPOLÁS: 

Főképviselet: RUPNIK EMIL, Ürményi-tér 6. =

EDiSO,,
MozgóféuyfcéHSft#

VIA F1UMARA 2 SZÁM.
A legszebb és legtökéletesebb ve­

títési szerkezettel.
Villanyosán szíiiőzfe-.ett s kényel­

mes ülésekkel berendezett nézőtér.
Állandó előadások d. u. Vi5-töl 

kezdve.
Állandó bérletjegyKí is válthat* 

a pénztárnál.

J J PORKERT“
fényképészeti műterme

AfiBRZiÁofIN, a Szlaliaa fürdő itiilltfí.

Ki'F 'ö felvételek
a nap ü. iban.

kávéház
ABBAZIA.

Eiichistrasee, a karpark iwlliaíbei.
imiroh hntnocz feMDiozó bifri.

Figyelmes kiszolgálás.

Csak rövid időre!

Villa [yVíica
Aoöc z ld

ssal a teng orré.
Kényelmes'a beringott szoLh

= MÉRSÉKELT ÁRAKON =

Szálloda és p ns ó Z. í!
ABBAZIA.

Reichsstrasse. A kurpark mellett. 
Tulajdonos : Trotter Vi uor.

A magyorok legkedvenczebb lakit ilye.
Kitűnő és elismert konyha. 

Előzékeny kiszolgálás. Mérsékelt árak.

Hirdetések
felvétetnek a

kiadóhivatalban.
Friedrichshof PENSÍÖ $TMCK£íí

Szálloda és Villa Keim 
ABBAZIA.

Gyönyörű árnyas kert és bekerített 
saját tengeri fürdővel.

Modern berendezés. — Egész even át nyitva
Tulajdonos: HEIM F.,

a fiumei Deák szállónak 20 ev óta tulajdonosa.

1 magyarok legkedveltebb /hms&j.i 
ás étterme s

8 LATI NA
t. - a és paailo

i= ABBÁZIÁBAN ZH==-
«-ember a Slatina flrdívM. 

QyöayCre árnyas kert — Kitűnő kerytia. —
Tiszta ital ik. — Mérsékelt Arak.

ABBAZIA
A WAN ..BAHN KÖZELÉBEN.

Ki önő KÓSER konyha.
Elegáns bail:- ms szobák gyönyörű ten­

geri kilát. ;sal.
Családok rész^-e nagy kedvezmény 
f'-rcrk 'tárak gyeimes kiszolgálás.

ír»«* ki .1** ... rr . a«».--,»»!——_

V
. w <n
“ í ti i, d

, 6 i; > é.iushof
R1SO, üá^i^efler.

(KÖZVETLEN A KURPARK MELi.ETT. )

Kellia# éttíea CMűádok ét mt^áiOHÍ rtwr-

Modern butorzatu, szép barátságot 
szobák.

TillAByriiAgUÁí,

raktára.
FIUME. Via Mtmicipio I. sz.

Figli di Haggi Giorgio Aidinyan

CRNKOVIC
szálloda, penzió és kátéból
== CIRKVENICA. =

Ménékelt árai.

szőnyegezég.

Központi raktár: TRIESZT.
Cassa ili ftiSDit ik

Via

A fürdő közontján, közvetlen a teigerpw, 
mentén, a mólótól 2 peicinyire.

Bitönö magyar és német bouybi.
W Kitüntetve a nemet orvo* kong­

resszus által. “S*8

Eredeti magyar és német tájborok w-
laniiíu Múncbüni és- Püssni sörök.

Utazóknak és kirándulóknak kiválóan 
alkalmas hely.

Olcsó árak. "lag
•A»r Pontos kiszolgálás.

jaBaHaaaMBaaaE^BiHMB

„De la Vitte“ |
kávéházban
ma és minden este

BARCA JENŐ , (
jeles kaposvári U 'ny ?.» ekara

: j

na?őjiv*'"cíu 5ez. I i
" ‘ ‘ v'- É > • hí* •: 5^"' ■ *
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